

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМУ СОРЕВНОВАНИЮ— ВЫСОКИЙ НАКАЛ!



Зайдите в цех № 43-44 завода гидрирования, познакомьтесь с энтузиастами досрочного выполнения семилетки. Работницы Елизавета Михайловна Третьякова и Мария Васильевна Корсикис (на снимке—справа) борются за звание ударников коммунистического труда.
Фото В. НЕБОГИНА, штатного фотокорреспондента газеты «Знамя коммунизма».

ВЕЧНАЯ КРАСКА

Мы с вами уже привыкли к нежным и светлым краскам и красоте нашего города и почти не обращаем на это внимания. Но цветовая гамма наших домов обязательно привлечет внимание приезжего человека. Красоту эту несут городу люди скромной профессии — отделочники.

В течение целого месяца звено из пяти человек штукатурит, грунтует и красит один дом. Но проходит некоторое время, и блеснет внешний вид дома: окраска выгорает, дом пылит и становится неприглядным. И снова нужно красить.

Только что закончена отделка фасадов домов 18, 16, 17 в 93 квартале. Эти дома уже не нужно будет перекрашивать лет 15—20. Их нужно будет просто помыть, ну, скажем, при помощи шланга.

На этих домах впервые отделочники применили колеры, приготовленные на основе перхлорвинила.

Перхлорвинил, обладая свойством быстро и очень просто сцепляться с окрашиваемой поверхностью, создает прочную пленку.

Перхлорвиниловая окраска фасадов предохранит бетонные поверхности панелей от атмосферных явлений. Окраска не выгорит на солнце, не размокнет на дожде, а это избавит наши ЖКО от сложной обязанности часто красить фасады и даст большую экономию государству.

Г. ЖУРМАН.

Юность принимает эстафету

МОСКВА. (ТАСС). 7 мая в актовом зале гостиницы «Юность» началось четвертое Всесоюзное совещание молодых писателей.

С приветственным словом обратился к молодым старейший советский писатель Константин Федин. Передача опыта, сказал он, — вот под каким лозунгом будет проходить наше совещание, целиком посвященное писательскому труду, литературной учебе.

К. Федин говорил об огромном значении недавних встреч руководителей Коммунистической партии с творческой интеллигенцией. Единство — вот что было главным в этих встречах, единство деятелей искусства с народом, с партией.

В работе совещания принимают участие А. Твардовский, Н. Тихонов, Л. Собо-

лев, П. Тычина, Г. Марков, Л. Кассиль и другие писатели, признанные и любимые учителя молодежи.

Председательствующий — первый секретарь ЦК ВЛКСМ С. Павлов представил слово Н. Рыленкову, который обратился с речью к молодым поэтам.

В докладе о проблемах развития прозы критик В. Дружин сосредоточил внимание на современной теме, которая привлекает многих писателей, вступающих в литературу.

Драматург А. Сафонов говорил о развитии современной драматургии. С докладом выступил также поэт А. Сурков.

Участники совещания тепло приветствовали выступление летчика-космонавта Юрия Гагарина.

ИДУТ за советом

Скромная и на первый взгляд незаметная работа у Даниила Дмитриевича Тимофеева. Но она требует ювелирного мастерства.

Самые точные приборы проверяет и ремонтирует Данила Дмитриевич, и всегда с отличным качеством исполнения. Он изучил свою профессию до тонкости. Поэтому и неудивительно, что к Даниле Дмитриевичу всегда идут за советом товарищи по работе. Он охотно помогает Н. Семельчуку, В. Чистохлезову и Н. Герасичкиной.

Вот уже два года подряд опытного, трудолюбивого рабочего избирают профсоюзом — электротех ТЭЦ-1. Имя Даниила Дмитриевича Тимофеева занесено на Доску почета.
Ж. КОНДРАШИНА,
рабкор.



Испокон веков на столе испанского крестьянина за обедом присутствует кружка сухого вина. И вдруг вино стало источником бедствий. Двадцать два смертных случая зарегистрировано в последнее время в результате отравления напитками. Торговцы — эта едва ли не единственная группа общества современной Испании, пользующаяся свободой, — в погоне за барышом начали продавать крепкие напитки, приготовленные из дешевого метилового спирта.

Говорят, власти начали преследовать производителей «напитка смерти». Но отравления продолжают. У франкистской полиции, по горло занятой преследованием борцов за свободу испанского народа, как видно, руки не доходят до таких «пустяков», как обеспечение элементарной защиты общества от проделок жуликов.

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания
12-й
№ 93(2033)
ПЯТНИЦА,
10
МАЯ
1963 года
Цена 2 коп.

ПЛАН — К ПЛЕНУМУ

Владислав Федотович Коновалов не новичок в изготовлении сборного железобетона. Он участвовал в освоении новых и сложных конструкций в предельно напряженном исполнении.
С января этого года т. Коновалов работает бригадиром на полигоне завода ЖБИ № 2. Его бригада из месяца в месяц

наращивает темпы по выпуску железобетонных изделий и систематически выполняет заданную номенклатуру. А номенклатура весьма обширна: около 30 разных типов и размеров.

Апрельское задание выполнено на 120 процентов с хорошим качеством, и

отгружено 900 кубических метров железобетона строителям НПЗ и Байкальскстроя.

Бригада обязалась майский план выполнить ко дню открытия Пленума ЦК КПСС.

М. ХАДАЛАЕВ,
рабкор.

Новые ударники

КОЛЛЕКТИВ автобазы № 5 управления автотранспорта строительства в предмайском социалистическом соревновании добился больших успехов. План грузоперевозок за первый квартал выполнен в тоннах на 125 процентов, в тонна-километрах — на 123,6 процента. Апрельский план по тонна-километрам выполнен 26 апреля на 104,2 процента. За высокие успехи, достигнутые в социалистическом соревновании, активное участие в общественной жизни постановлением рабочего комитета автобазы от 27 апреля 13 человек удостоились звания ударника коммунистического труда. Среди них шоферы Полтев, Данилов, Нездолий,

Козлов, Поправка, аккумуляторщик Грохалевич, инструментальщица Л. И. Казанцева и другие.

На Доску почета УАТ и автотранспорта занесены Грохалевич, Воробьев, Карпиченко, нарядчик Шулепова, гардеробщица Черноярова и другие.

Широко развернулась борьба за звание ударника коммунистического труда в первой и второй автоколоннах. Она охватывает более 50 процентов всех работающих.

Коллектив автобазы добьется еще лучших показателей в выполнении плана грузоперевозок 1963 года. А. ПАНКЕЕВ
председатель рабочкома автобазы № 5.

РУКИ НЕ ДОХОДЯТ

НЬЮ-ЙОРК. Представители военно-воздушных сил США объявили о своем намерении предпринять еще одну попытку создать вокруг земного шара пояс, состоящий из медных иголок. Предполагается запустить 400 млн. медных иголок на высоту около 2 тыс. миль от поверхности земли.

СНОВА ИГОЛКИ

Это решение военно-воздушных сил США вызвало многочисленные протесты со стороны как иностранных, так и американских ученых.

ПОГРЕБЕНЫ ЗАЖИВО

ТОКИО. 15 шахтеров погребены живо в результате обвала породы на шахте «Охама» около города Онода. Забой находится под дном моря в тысяче метров от входа в шахту. Спасение пострадавших невозможно.

НЬЮ-ЙОРК. В воскресенье ночью произошло новое извержение вулкана «Вильяррика» (Чили).

между двумя странами на период с 1 апреля 1963 года по 31 марта 1964 года. В результате переговоров разработан и подписан план на 1963—

Мирное сотрудничество

1964 г.
предусматривает проведение широкого курса мероприятий в области науки, образования, здравоохранения, искусства, спорта.

ПРОСЯТ УБЕЖИЩА

Капитан американской армии Алфред Свенсон обратился к властям ГДР с просьбой предоставить ему убежище. Свенсон в офицерской форме пересек в военной маши-

не государственную границу ГДР в районе Эйзенаха. Убежища в ГДР просил также сержант 6-го американского пехотного полка, размещенного в Западном Берлине, Бенжамин Кэйн.

СЛАВНО ПОТРУДИЛИСЬ рационализаторы управления железнодорожного транспорта строительства. Ко дню Первого мая они внесли много предложений. Сумма условной экономии от принятых предложений составляет около 100 тысяч рублей.

Не так давно заместитель главного инженера Николай Ефимович Скориков внес заманчивое предложение—заменить паровоз, работающий при разгрузке думпкаров на станции Бетонная, стационарным компрессором. При внедрении этого предложения частично высвобождается паровоз. Экономический эффект—12 тысяч рублей в год.

Машинист паровоза Марьям Федорович Якименко работает на ма-

неврах и часто подает вагоны на растворный узел УПП. Якименко пришел к убеждению, что простой паровозов можно резко сократить, если построить железнодорожный тупик длиной 40 метров.

«Более 400 вагонов сыпучего груза отправляет гравийная фабрика на железнодорожных платформах. На каждую платформу заготавливается 20 полустоек. А нельзя ли число полустоек сократить?»—мыслил заместитель начальника техотдела Виктор Гаврилович Трейнис. Оказывается, можно обойтись 12 полустойками без ущерба безопасности движения поездов. 11 апреля центральный бриз стройки рассмотрел предложение Трейниса, одобрил его и рекомендовал внедрить. От такого, казалось бы, простого предложения экономический эффект составил 3840 рублей.

Три месяца трудился над чертежами рационализаторских предложений старший инженер Александр Васильевич Долбилкин. На вагонопрокidyвателе станции Трудовая работает мощный тепловоз ТМ-1. Александр Васильевич предложил снять тепловоз, а взамен его внедрить предложение о скатывании вагонов в зимних условиях без помощи локомотива. Это предложение даст экономии средств только за один год 31 тысячу рублей.

Рационализатор внес и другое предложение, дающее экономии 57 тысяч рублей. Предложение называется «Накатывание полувагонов с углем с помощью маневровых лебедок на вагонопрокidyвателе станции Трудовая». Предложение одобрено.

Однако не все гладко идет с внедрением в производство рационализаторских предложений. Так, творческая группа рационализаторов—железнодорожников—Скориков, Долбилкин, Че- чулин—внесла в центральный

бриз предложение проложить шоссейную дорогу от причала до гравийной фабрики, более короткую, чем имеется сейчас, не пересекающую железнодорожную линию. Прокладка займет 2—3 дня работы автодорожных машин. Но руководители УПП С.С. Васильев, В. В. Смирнов не желают и говорить на эту тему, сославшись на то, что фабрика якобы в четвертом квартале будет закрыта и необходимость в новой дороге отпадает.

Верно ли это? До окончания четвертого квартала далеко. Зато сейчас езда по старой дороге, пересекающей железную дорогу, далека не безопасна. При проезде поездов десятки груженых самосвалов простаивают в ожидании, когда пройдет поезд. Ко всему этому железнодорожники вынуждены содержать 4 переездных сторожей.

Предложение рассматривалось в центральном бризе и одобрено главным инженером Е. И. Пироженко, главным инспектором ЦК профсоюза А. А. Фроловым, работником отдела охраны труда и техники безопасности Ю. С. Камениным, но упорство руководителей УПП не позволило внедрить его.

Евг. ГАВРИЛОВ, сотрудник нештатного отдела «За технический прогресс».

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ

О ТЕХ, КТО РЯДОМ

ТОЛЬКО ВПЕРЕД!

ПАДАЛИ сухие листья. Дул холодный ветер. Парень шагал в сторону завода керамических изделий.

В отделе кадров его спросили:

—Моряк?

—Так точно. Демобилизованный.

У Валерия Сафонова не было рабочей специальности, и он попросился на курсы обжигальщиков. Его просьбу удовлетворили. Начались занятия. Будущая профессия ему нравилась.

Своими способностями парень удивлял и преподавателей, и товарищей по учебе. Когда прошло полтора месяца, Валерий Сафонов сказал, что хочет досрочно сдать экзамены. Инженеры согласились проверить знания...

Бывший моряк блестяще выдержал экзамен на звание обжигальщика и ушел работать в цех. А через полтора месяца к нему на помощь пришли те ребята, которые закончили обучение по обычному расписанию.

—Как работает? — поинтересовались они.

—Хорошо, — ответил молодой обжигальщик.

Валерий Сафонов — передовик производства. Облицовочная плитка выходит из печи досрочно, с высоким качеством. Недавно Валерию Сафонову, как члену цехкома, поручили редактировать стенную газету «Вперед». Парень остается верен своему слову: «Идти только вперед».

В. ЛОРОПЧИНОВ.

Девчата не теряют времени даром. В обеденный перерыв они повторяют пройденный материал.

На снимке: Леопа Эля (справа) и Пальцева Галя. Галя — комсорг, а Эля — староста группы. Их группа сейчас на практике отделяет 17 дом 93 квартала. Мастер производственного обучения Мартынюк говорит, что девушки обязались закончить работы раньше срока.

Фото А. КИСЕЛЕВА.

Смотр

стенной печати

ОСТРОЕ ОРУЖИЕ

ТРУДНО представить жизнь коллектива без стенной газеты. Выходят они во всех учреждениях и предприятиях.

Люди охотно пишут в свои газеты. Пишут обо всем: и о том, как они работают и как отдыхают, и о том, как учатся. Теплотой дышат строки о хороших людях, зло и резко критикуются бюрократы, бездельники, пьяницы, прогульщики.

Роль стенных газет в жизни коллективов трудно переоценить. Не зря же говорится, что печать — самое острое оружие.

Жизнь медицинских учреждений, тревоги и волнения медработников города можно прочесть по стенным газетам, которые были представлены на выставке, посвященной Дню печати.

Все стены красного уголка и прилегающих к нему комнат в здании горкома союза медработников были завешены газетами «Медик», «Здоровье», «Счастливое детство». Манят к себе стенные газеты своими яркими заголовками и красочным оформлением. И у каждой стоит по

несколько человек. Это в основном редакторы и члены редколлегии стенной печати: любопытно же посмотреть, как работают коллеги.

Наибольшее же признание получили газеты «Наука» (Институт гигиены труда, редактор Владимир Малетин), «За здоровье» (детское отделение горлечобъединения, редактор Валентина Семечкина), «Счастливое детство» (Дом ребенка, редактор Антонина Иванова).

Этим трем газетам присуждены первые места. Вторые места получили газеты «Медик» (санэпидстанция, редактор Валентина Копылова), «Медик» майского лечобъединения (редактор Любовь Трусова).

На третьем месте «Медик» терапевтического отделения горлечобъединения (редактор Тамара Федорова) и «Острый глаз» горлечобъединения (редактор Жанна Рябушкина).

Редколлегии стенных газет, занявших первые, вторые и третьи места, получили денежные премии.

Л. ЛАРИНА.



Октябрь Федорович Шепотко — начальник научно-исследовательского отдела центральной лаборатории нефтяников. Как лучший пропагандист, он много времени отдает пропаганде науки всех наук — марксизма-ленинизма.

Фото В. НЕБОГИНА.



10 мая 1963 г. Стр. 2. ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ДЕЛО, НЕ ТЕРПЯЩЕЕ ОТЛАГАТЕЛЬСТВ!

СТАНКИ ПОКРЫВАЮТСЯ ПЫЛЬЮ

ДЕВУШКА КАЧАЕТ головой: «Ну и ну... Вот тебе и обслуживание...» Еще вчера был полный порядок, станок действовал. А сегодня не успела и двух часов проработать, как перестала действовать система смазки. И так и эдак приравнивалась она к резьбонакатному станку, но ничего не получилось. Прямо загадка. Позвала ремонтников.

Те провозились еще с полчаса. Один из них махнул рукой: — Вот дьявол! Масло слишком грязное. Трубки засорились.

Пока слили масло, да пока очистили систему — прошел не один десяток минут. А сколько можно было бы за это время нарезать шпилек!

Но в механическом цехе никто не забил тревоги. Мастера и слесари по ремонту оборудования такое явление считают будничным. Дескать, стоит ли обращать внимание, дескать, ежедневная картина...

Что правда, то правда. В том же механическом цехе нередко простаивают фрезерные, токарные и штамповочные станки. Рабочих не обеспечивают вовремя заготовками. В общей сложности станочники работают не семь часов, а гораздо меньше.

Но есть причины простоев, которые не зависят от цеха. Начальник механического цеха В. В.

Ляшков делает пояснение:

— Моих товарищей сдерживает цех металлоконструкций. Сразу же после праздника должны были поступить заготовки и корпусы электролиток. До сих пор нет ни того, ни другого. Обращался к начальнику цеха металлоконструкций Лазареву — бесполезно. Он сказал мне: «А что, я сам возле гильотины стоять буду?»

Цех металлоконструкций, которым руководит Георгий Гаврилович Лазарев, имеет двое гильотинных ножей. Один из них был искалечен еще в прошлом году. Авторитетная комиссия нашла, что «разорвана станина». Специалисты диву давались, как такое могло произойти. Но станину заварили. Не проработала она и десяти месяцев — новая поломка по старому плу.

После майских праздников лопнула ходовая пружина вторых ножей. Вот и стоят рабочие без дела. Главный механик электро-механического завода В. А. Цешковский, узнав о происшествии, заказал новую пружину и посоветовал временно поработать на сломанной, перевернув ее и поставив в месте обрыва шайбу. Однако в цехе металлоконструкций добрый совет не приняли во внимание.

Более того, там не следят за исправностью и другого оборудования. В течение нескольких минут вхолостую крутился мотор двенадцатитонного штампа. Преднамеренно не берегут электроэнергию?

— Видите ли, — сказала штамповщица Вера Креймер, — если куда-нибудь отлучаюсь, то не могу выключить станок. В противном случае с ним придется долго возиться. Ремни слетают. Вот эти на ремонте, — она показала на могучие штампы, что установленные по соседству, — да еще мой встанет. Вот и крутятся мотор без перерыва...

Еще с утра действовал пресс КА-234. К обеду вышел из строя. Мало беспокоится Георгий Гаврилович Лазарев о добром состоянии цехового оборудования. Цех металлоконструкций является головным, поскольку обеспечивает заготовками другие участки. Но при такой «системе» обеспечения не далеко и до срыва выполнения плана.

Есть на электро-механическом заводе так называемый «мертвый капитал». Например, холодно-высадочный станок за два года проработал не более трех дней. Долгие месяцы валяется на складе высокочастотная установка

типа ЛЗ-67. Там находятся в бездействии и другие машины. Дорогостоящее оборудование пылится и ржавеет.

Зря занимает уже второй год полезную площадь в инструментальном цехе копировально-фрезерный станок. Нет заказов, которые можно было бы на нем выполнять.

— Если бы у нас было серийное производство, — замечает мастер Афанасий Судаков, — то он бы, конечно, пригодился. Эх, продать бы его, да приобрести пару других, более нужных станков!

Так думают многие инженеры, многие рабочие электро-механического завода. Об этом говорят на собраниях, составляются акты.

Те, кому по долгу службы положено заниматься систематизацией и ремонтом оборудования, видимо, забыли, что «мертвый капитал» наносит предприятию огромный ущерб. Возможно, на каком-нибудь другом заводе холодно-высадочному и копировально-фрезерному станкам нашли бы более разумное применение. А на АЭМЗ они стоят попусту и постепенно выходят из строя.

Интересно, что думают на этот счет директор и главный инженер электро-механического завода?

Г. ВОЛОДИН.

ЧИТАТЕЛИ ЭХ, ДОРОГИ... РАССКАЗЫВАЮТ



Третий класс школы № 10 ухаживает за посаженными деревьями в своем подопечном районе по ул. Горького. Фото Г. НОВИКОВА.

СОБСТВЕННО, речь пойдет не о популярной песне «Эх, дороги...» а о пыли, которая с наступлением теплых, солнечных дней становится неотъемлемой частью улиц города. Метла сама по себе вещь безобидная. Но она превращается в грозное оружие в руках дворников, когда они появляются на улицах города. Появляются, как это ни странно, не ранним утром, а в то время, когда люди уже идут на работу, а то частенько и в середине дня или в вечерние часы.

Если вы бывали в Москве, Ленинграде, Риге, Львове, то, наверное, видели по утрам чистые улицы, убранные и политые водой задолго до начала движения транспорта и людей. Видели и не удивлялись, ибо так принято: делать уборку и поливку улиц ранним утром.

А вот у нас в Ангарске ЖКУ, ЖКО, КЖКХ, райжилотделения и домоуправления придерживаются иной точки зрения, твердо уверовав в благодушие, молчаливость и пассивность работни-

ков отдела коммунального хозяйства горисполкома. Пройдите утром, часов этак в восемь, по улицам Мира, Олега Кошевого, Глиняки, Иркутской, Московской и другим или внутри кварталов, и вам встретится дворник со злополучной метлой. Сей блюститель чистоты с олимпийским спокой-

ствием поднимает облака пыли, разгоняя прохожих. Невольно хочется спросить руководителей коммунальных организаций: откуда идет такой порядок. (а вернее, беспорядок)? Почему дворники начинают свою работу с семи-восьми часов утра? Разве нельзя делать уборку улиц раньше, часов в пять-шесть, как это делается в других городах?

Н. ИЛЬИЧЕВ, житель города.

БЕРЕГИТЕ ЧЕРЕМУХУ

ВЕСНА ИДЕТ. С каждым днем все оживленнее становится на наших полях, в лесах, на воде. Правда, деревья и кустарники пока голы, но они уже живут, дышат и скоро оденутся в свои изумрудно-зеленые наряды.

Но все ли, проводящие свой отдых в лесу, на реке, являются верными, доб-

рыми защитниками зеленого друга.

В прошлые годы часто можно было видеть, как в воскресные дни отдыхавшие в лесу и в пойме реки Кифой возвращались в город с охапками черемухи. Такие «цветоломы» по своему недомыслию нещадно обламывают, уродуют кусты черемухи.

На центральном рынке города, на оживленных улицах, около кинотеатров можно было наблюдать продавцов, в числе их и подростков, предлагающих купить букет черемухи. Это преступление. Ведь никому не придет в голову продавать цветы яблоня или вишни, а они тоже очень красивые.

Черемуха — исключительно ценное лекарственное и плодово-ягодное растение. Ягоды черемухи содержат различные сахара, яблочную и лимонную кислоты и издавна являются любимым лакомством в свежем и сушеном виде. Черемуховая мука применяется в кондитерском производстве: идет в начинку пирогов и для изготовления киселей. Поразмыслить бы немного об этом «цветоломе», губителем декоративного медоноса, ценного пищевого и лекарственного ягодника. Тогда не поднялась бы рука на черемуху.

Черемуху надо беречь и широко распространять. К большому сожалению, в наших садах, парках ее сажают очень мало. Как это ни удвительно, и в озеленении самого города Ангарска черемухе не уделяется достойного внимания. Городское отделение Всероссийского общества охраны природы, трест по благоустройству города да и садоводы-любители, являющиеся членами коллективных садов, в дни проведения традиционных «месячников сада и озеленения» также забывают о красавице черемухе. А напрасно! Надо научиться культурно использовать красоту природы.

Н. САМОХВАЛОВ, член общества охраны природы.

В РЕДАКЦИИ раздался телефонный звонок.

— Это механик битумной установки нефтеперерабатывающего завода, — представился нам звонивший по телефону и запальчиво продолжал:

— У нас на битумной скрывают травмы, пришлите корреспондента — пусть разберется.

На следующий день мы были на заводе. Рассказ механика П. Жигоренко

ной семерки. Так продолжалось почти полмесяца, пока не забеспокоилась сама Филатова, чувствуя, что из-за отсутствия акта о несчастном случае ожог рук могут квалифицировать как бытовую травму. Почувствовали неладное и начальники.

— А вот ее заявление, — протянул нам клочок бумажки Жигоренко, — здесь все сказа-

Жигоренко совершил прогул. Прогул зафиксировали. Секретарь партийной организации П. Применко вынес этот поступок на обсуждение цехового собрания. Жигоренко отделался строгим выговором с занесением в учетную карточку. Выговор необходимо было утвердить на заводском партсобрании. Три раза избегал Жигоренко обсуждения.

ни, в объединенном завкоме, парткоме нефтяников стали раздаваться телефонные звонки. Звонивший сигнализировал о недостатках во втором цехе, но фамилии своей предпочитал не называть.

Так коммунист П. Жигоренко превратился в склочника и клеветника. Он был готов сделать все, чтобы как-то скомпрометировать заводское и

С КАМНЕМ ЗА ПАЗУХОЙ

по. Многие приводил Жигоренко разных фактов. Все казалось правдой и почти неоспоримым. Но невольно напрашивался вопрос: почему же механик битумной установки, два года работающий на этом участке, вдруг стал очень уж «принципиальным»?

Несколько дней пришлось потратить, чтобы найти истину. Действительно, случай скрытия травмы на битумной произошел. А спустя полтора месяца Жигоренко поставил об этом в известность партбюро, которое наказало виновных, наказал их и директор завода в своем приказе.

Но не ради лучших побуждений решил стать «принципиальным» Жигоренко.

В ноябре прошлого года

На четвертый раз его обязали явиться на партсобрание.

При утверждении выговора дело обернулось так, что Жигоренко исключили из партии. Причины были много. Моральное распухание, недостойное поведение на работе. Многочисленные склоки в цехе.

Но партком нефтяников не утвердил решение заводского партсобрания потому, что число коммунистов, голосовавших за исключение (хотя было и преимущественным), не составило двух третей от общего количества.

И Жигоренко решил вернуть бурную деятельность против товарищей по работе. Он принялся за пристальное «изучение» биографии партора цеха Применко, выискивая в ней хоть какие-нибудь темные пятна. В заводоуправле-

пеховое начальство. А узнав о травме, попросил Филатову написать заявление, как было дело, а для верности снял копию. А чтобы она потом не отказывалась от написанных слов, для верности представил свидетеля.

Мы не намерены дальше перечислять «деяния» Жигоренко. В партбюро завода снова появилось персональное дело Жигоренко, и при его обсуждении от «принципиальности» Жигоренко не осталось и следа.

К сожалению, так еще бывает, что люди, подобные Жигоренко, до поры до времени носят камень за пазухой. И потом пускают его в ход.

Нужно ли прощать таких? А. СЕМЕНОВ.

Примерный план

ПРОВЕДЕНИЯ ИТОВЫХ ЗАНЯТИЙ В КРУЖКАХ И НА СЕМИНАРАХ КОНКРЕТНОЙ ЭКОНОМИКИ (СОБЕСЕДОВАНИЯ, КОНФЕРЕНЦИИ)

ТЕМА: РЕЗЕРВЫ ПРЕДПРИЯТИЯ ПО ДОСРОЧНОМУ ВЫПОЛНЕНИЮ СЕМИЛЕТНЕГО ПЛАНА.

1. Задачи семилетнего плана по развитию предприятия и ход их выполнения.
2. Резервы роста производительности труда (внедрение новой техники, модернизация оборудования, механизация производственного процесса, применение прогрессивной технологии, организация производства и труда, нормирование труда, борьба с потерями рабочего времени, повышение общеобразовательного уровня работающих).
3. Резервы лучшего использования оборудования (специализация оборудования, повышение коэффициента сметности, внедрение передовых методов ремонта, лучшее использование производственных площадей).
4. Резервы экономики материальных ресурсов (правильное хранение и расходование материалов, пересмотр норм расходных материалов, использование отходов производства, экономия топлива и электроэнергии и инструмента).
5. Резервы экономики финансовых ресурсов (борьба с непроизводительными расходами: штрафы, пени, неустойки, снижение сортности продукции, ускорение оборачиваемости оборотных средств).
6. Выводы и предложения по увеличению объема производственной программы и повышению качества продукции, роста производительности труда, снижению себестоимости и увеличению размеров прибыли предприятия.

ЛИТЕРАТУРА:

Решения XXII съезда КПСС. Ноябрьский Пленум

ЦК КПСС. Доклад Н. С. Хрущева. Речь тов. Хрущева Н. С. на совещании работников промышленности и строительства РСФСР 24/IV—1963 года.

Учебник по отраслям конкретной экономики.

Примерный план ПРОВЕДЕНИЯ СОБЕСЕДОВАНИЙ И ТЕОРЕТИЧЕСКИХ КОНФЕРЕНЦИЙ ДЛЯ СЛУШАТЕЛЕЙ КРУЖКОВ И СЕМИНАРОВ ПО КОММУНИСТИЧЕСКОМУ ВОСПИТАНИЮ ТРУДЯЩИХСЯ, ВОПРОСАМ ЭТИКИ И ЭСТЕТИКИ

ТЕМА: РОЛЬ ЛИТЕРАТУРЫ И ИСКУССТВА В КОММУНИСТИЧЕСКОМ ВОСПИТАНИИ ТРУДЯЩИХСЯ.

1. В. И. Ленин о партийности литературы и искусства.
 2. Развитие партий ленинских идей о воспитательной роли литературы и искусства.
 3. Воспитание у трудящихся нравственных норм, воплощенных в моральном кодексе строителя коммунизма.
 4. Борьба партии против проявлений формализма и абстракционизма в литературе и искусстве.
- ПРИМЕЧАНИЕ: Рекомендуется в течение мая 1963 года провести теоретическое собеседование, конференции со слушателями, изучающими данные вопросы в системе политического просвещения.

Примерный план ИТОВЫХ ЗАНЯТИЙ, СОБЕСЕДОВАНИЙ, ТЕОРЕТИЧЕСКИХ КОНФЕРЕНЦИЙ В КРУЖКАХ И СЕМИНАРАХ ПО ИЗУЧЕНИЮ ТЕКУЩЕЙ ПОЛИТИКИ, ВНУТРЕННЕЙ И ВНЕШНЕЙ ПОЛИТИКИ СССР.

ТЕМА: НОЯБРЬСКИЙ ПЛЕНУМ ЦК КПСС О НЕОБХОДИМОСТИ ПЕРЕХОДА К НОВЫМ ФОРМАМ ПАРТИЙНОГО РУКОВОДСТВА И О ВОССТАНОВЛЕНИИ ЛЕНИНСКИХ ПРИНЦИПОВ ПАРТИНО-ГОСУДАРСТВЕННОГО КОНТРОЛЯ.

1. Рост народного хозяйства и необходимость организационной перестройки партийного и хозяйственного руководства развитием экономики страны. Преимуществом новой структуры партийных органов.
2. Новая организация партийного руководства народным хозяйством.
3. Партийно-государственный контроль в новых условиях.

ЛИТЕРАТУРА:

- ЛЕНИН В. И. «Как нам реорганизовать Рабкрин». Соч., т. 33.
- ЛЕНИН В. И. «Лучше меньше, да лучше». Соч., т. 38. 14/IV—1963 года.
- ХРУЩЕВ Н. С. «Развитие экономики СССР и партийное руководство народным хозяйством». Доклад на Пленуме ЦК КПСС 19 ноября 1962 г.»
- ПОСТАНОВЛЕНИЕ Пленума ЦК КПСС от 23/XI-62 года. «О развитии экономики СССР и перестройке партийного руководства народным хозяйством». «Правда» 24/XI—1962 года.
- «Правда» 25—26/XI—1962 г. «Ленинским курсом к победе коммунизма». «По производственному принципу». «Правда» 26/XI—1962 г. «Контроль осуществлять по-ленински» (выступления коммунистов—сотрудников ЦКК и РКИ).
- ВОРОНОВ Г. И. Выступление на Пленуме ЦК КПСС 20/XI—62 г. «Правда» 21/XI—1962 года.
- СЕРИЯ СТАТЕЙ ПОД РУБРИКОЙ «Партийно-государственный контроль действует». «Восточно-Сибирская правда». 15-III, 24-III, 2-IV, 4-IV, 5-IV, 14-IV—1963 года.



В ВЕСЕННИЙ ДЕНЬ. Фото А. КИСЕЛЕВА.

ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении эстафеты на приз газеты «Знамя коммунизма»

- Цели и задачи**
популяризация легкой атлетики среди населения города Ангарска.
 - б) проверка работы по легкой атлетике в коллективах физкультур.
- II. Время и место**
Соревнования проводятся 25 мая 1963 года с 17 часов. Старт в финиш у горисполкома.
- III. Руководство**
Подготовка и проведение эстафеты осуществляется редакцией газеты «Знамя коммунизма» и горспортсоюзом, непосредственное проведение эстафеты возлагается на утвержденную судейскую коллегию.
- IV. Состав команды и участники**
К соревнованиям допускаются команды низовых коллективов ФК (АСШ выступают командами курсов). Составы команд: команда мужчин—10 человек; смешанная команда (мужчины, женщины)—10 человек; смешанная команда (юноши, девушки)—10 человек.

V. Маршрут эстафеты по группе мужчин

- 1-й этап. Старт от здания редакции (горсовет) по проспекту К. Маркса до проспекта Кирова (техникум)—750 метров.
- 2-й этап. От техникума по проспекту О. Кошерева до ул. Иркутской (здание ФЗО)—900 метров.
- 3-й этап. От здания ФЗО по ул. Иркутской до ул. Московской—600 метров.
- 4-й этап. От ул. Московской, далее по ул. Набережной до ул. Бериева (1-й коттедж)—700 метров.
- 5-й этап. По ул. Набережной, мимо коттеджей, до конца улицы (крайний коттедж)—600 метров.
- 6-й этап. От крайнего коттеджа до 1 дома пос. Кирова, по ул. Кирова—600 метров.
- 7-й этап. От угла ул. Кирова (пос. Кирова) прямо до угла ул. Попова—1000 метров.
- 8-й этап. От угла ул. Кирова по ул. Попова до бетонного шоссе (до конца)—350 метров.
- 9-й этап. От конца бетонного шоссе, мимо стадиона до школы-интерната—850 метров.
- 10-й этап. От школы-интерната по пр. Ленина до площади (финиш)—750 метров.

По смешанной группе

- 1-й этап. Старт от здания исполкома по пр. К. Маркса до ул. Маяковского—400 метров (женщины, девушки).
- 2-й этап. От угла ул. Маяковского по пр. К. Маркса до пр. Кирова (техникум)—200 метров (мужчины, женщины).
- 3-й этап. От угла ул. Кирова по ул. Пушкина до ул. Сибирской—300 метров (мужчины, юноши).
- 4-й этап. От ул. Сибирской (рынок) по ул. Сибирской до ул. Октябрьской—100 метров (женщины, девушки).
- 5-й этап. От угла Сибирской по Октябрьской до пр. Кирова—450 метров (мужчины, юноши).
- 6-й этап. От угла пр. Кирова по ул. Октябрьской до ул. Маяковского—100 метров (мужчина или юноша).
- 7-й этап. От угла ул. Маяковского по ул. Октябрьской до пр. Ленина—400 метров (женщина или девушка).
- 8-й этап. От пр. Ленина (через парк) по ул. Советской до ул. Горького—400 метров (мужчина, юноша).
- 9-й этап. По ул. Горького до пр. К. Маркса—150 метров (мужчина, юноша).
- 10-й этап. По пр. К. Маркса до площади—200 метров (женщина, девушка).

VI. Награждение

Команды-победительницы по возрастным группам награждаются переходящими призами и дипломами I-й степени. Команды, занявшие II и III места, награждаются дипломами соответствующих степеней. Участники команды-победительницы награждаются грамотами.

VII. Заявки

Заседание судейской коллегии совместно с представителями состоится 22 мая 1963 года в 17 часов в помещении горспортсоюза. Коллективы ФК-обладатели призов 1962 года обязаны представить их на заседание судейской коллегии.

Секция.

Ангарское общество охраны природы имеет в продаже саженцы плодово-ягодных и декоративных культур, цветы: гладиолусы и каллы.
Обращаться: квартал 82, дом 12 (угол Школьной и Московской). (412).

НА РАБОТУ в военизированную пожарную охрану ТРЕБУЮТСЯ шоферы 1 и 2 классов, автослесарь и рядовые пожарные.
Об условиях узнать по адресу: Ангарск, ул. Мира, 26, отдел пожарной охраны, отдел кадров. (368)

Серебряная веточка с Кубы

Я НИКОГДА не видел, как растет кофе. Но веточку с кофейными зернами видел. У нее очень интересная история. В прошлом году делегация советской молодежи приехала на Кубу и отправилась в путешествие по острову. Кубинцы встречали наших ребят сердечно. Часто прямо на улице, узнав, что это русские, останавливали автобус, спрашивали о Советской стране, слушали, сами рассказывали о своей Родине, пели революционные песни.

Однажды к советским ребятам пробрался через окружающую их толпу молодой парень. «Здравствуйте, русские!» кричит он, — меня зовут Федерико!» Он обнимает всех подряд, хлопает по плечам, потом что-то кричит в толпу — и наших ребят начинают качать. А Федерико уже разговаривает с русскими девушками. Одна из них отколола от кофточки значок с профилем Ле-

нина и прикрепила его на гимнастерку кубинца. Федерико оглянулся вокруг с торжествующей улыбкой, прижал ладонь к сердцу в знак благодарности.
—Ленин?
—Да.
—Москва?
—Да.
И тогда, расстегнув карман своей гимнастерки, Федерико достал оттуда маленький, с детской ладонью сувенир — серебряную веточку с пятью настоящими зернышками кофе.

—Этот талисман, — сказал Федерико, — мне подарила Эсперанса. Она так же красива, как и вы. Честное слово. Эсперанса работала сестрой в госпитале, где я лежал. Она сказала мне: «Возьми — я к тебе придет счастье».
Серебряная веточка играла солнечным светом на широкой ладони кубинца.
Федерико посмотрел вокруг и сказал:

—К Эсперансе талисман попал от Рубэна, ее брата. Он принес его с гор.

—А Эсперанса? Вы больше не встречали ее?—спросил кто-то.

—Ого!—воскликнул сияющий Федерико, — да я встречаю ее каждый день. Теперь она — моя жена!

Все засмеялись.
—Но самого главного, — сказал Федерико, — вы еще не знаете. Слушайте!

Кругом все притихли, придвинулись ближе. Федерико поднял талисман над головой:

—Вы не знаете, как этот талисман оказался у Рубэна, брата моей жены? Так вот. Серебряную веточку подарил Рубэну сам Фидель, там — в горах Сьерра-Маэстра!

И, заметив, что все неверчиво зашумели, юноша произнес:

—Многие говорят, это — легенда. А я уверен, что так было на самом деле.

Федерико подошел к русской девушке, подарившей ему значок с изображением Ленина, и приколот серебряную веточку на ее блузку.

—Пусть будет так. Пусть серебряная веточка поедет в Москву вместе с вами. А если вам когда-нибудь придется встретиться нашего Фиделя, покажите ему веточку — может быть, Фидель вспомнит ее. И тогда все убедятся, что я сказал правду.

...Прошел год.
И вот тысячи и тысячи советских людей приветствуют в Москве Фиделя Кастро. На Красной площади среди восторженных москвичей стояла девушка, рассказавшая мне эту историю. На ее груди сверкала серебряная веточка с далекой Кубы.
Борис КОЗЛОВ.
(АПН).

На вечере спортсменов

В МИНУВШИИ вторник один из крупнейших коллективов области СК «Ангара» провел спортивный вечер. С кратким докладом по итогам зимней спартакиады выступил председатель правления спортклуба «Ангара» т. Эслингер. Чемпионам зимней спартакиады нефтяников, физкультурникам завода гидрирования на вечере был вручен переходящий кубок и диплом первой степени. Лучшим тренером, спортсменом и работникам коллектива СК «Ангара» вручены почетные гра-

моты и памятные подарки. Среди награжденных тренер по фигурному катанию А. Миронов, методистка производственной гимнастики завода гидрирования М. Посеницкая, мастер спорта СССР А. Андрушук, электрик НПС Л. Хвасцова и многие другие.

Председатель городского совета ДСО «Труд» т. Берестенников по поручению областного совета ДСО «Труд» вручил СК «Ангара» переходящее Красное знамя и грамоту областного совета, а также памятный вымпел и грамоту Центрального совета ДСО «Труд».

Вечер закончился показом спортивных киножурналов и массовыми играми.

М. ШЕДЕНОВ,
рабкор.

Показывает Иркутск

- 10 мая, ПЯТНИЦА
10.30 — Художественный фильм «Баллада о солдате» и «Иркутская неделя».
19.00 — Телевизионные новости.
19.15 — Передача «Наука помогает производству».
19.30 — «Поиск продолжается». Телевизионный фильм Центрального телевидения.
20.15 — Заключительный концерт декады украинской литературы и искусства в Москве.
22.15 — «Каждому гектару — своего хозяина». Беседа.

УГОЛОК НАХОДОК
2 мая в 106 квартале найден фотоаппарат.
Обращаться: 106-8-27, после 6 часов вечера.

В лесу в районе Байкальска найдена черно-пестрая корова с новорожденным телком.
Обращаться: пос. Байкальск, Кольцевая, 23, к Б. Н. Урбанову.

Найдены часы «Победа». Обратиться к В. М. Вишниковой по адресу: кв. 1, дом 4 «г», кв. 16.

Редактор В. И. ПАНФИЛОВ.

Гришакова Лидия Николаевна, проживающая в Ангарске, Набережная, 40, возбуждает дело о разводе с Гришаковым Владимиром Денисовичем, проживающим в Ангарске, пос. Кирова, Набережная, 66.

Дело будет слушаться в Ангарском городском народном суде. (400)

В кинотеатрах города

- «ЮНОСТЬ» — Летят журавли. 10-10. Любовь в Симле. 1 серия. 12, 13-40, 15-20, 17, 18-35, 20-15, 22.
«АНГАРА». — Чудесница. 12. Черемушки. 13, 15, 17, 19, 21.
«ОКтябрь» — Когда разведят мосты. 15, 17, 19, 21.
«МИР» — Оправдан за недостаточностью улики. 10, 11-50, 13-40, 15-30, 17-20, 19-10, 21.
«ПОБЕДА» — Вступление. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.
- ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ — Увольнение на берег. 13, 15, 17. Малик зал — Покушение. 17, 19, 21.
«ПИОНЕР» — Миклуха-Маклай 10, 11-45, 15-30. Большая дорога. 13-30, 17-30, 19-30, 21-30. Зеленый зал — Большая олимпиада. 17, 19-10, 21-10.
«КОМСОМОЛЕЦ» — Сон капитана Лоя. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-45, 18-30, 20-15, 22.

КОНТОРЕ ОБЩЕПИТА требуются буфетчицы, ученики продавцов газводы, лоточницы, булочницы, пирожницы, повара, ночные рабочие и свиноводческий пункт, калькулятор, бухгалтер.
Обращаться по адресу: улица Глинки, № 2. (386)

ТЭЦ № 1 ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ машинисты котлов, слесари по ремонту, машинисты питательных насосов, обдувщики-расшлаковщики (с обучением на месте), разнорабочие (мужчины и женщины).
Одинокие обеспечиваются общежитием.
Обращаться по адресу: квартал 80, дом № 1, ЖКО ТЭЦ № 1 к инспектору по кадрам по понедельникам, средам и пятницам с 8-30 до 10 часов утра или по телефону 59-76, отдел кадров. (392).